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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

Θέμα: «Κίνδυνος αναστολής λειτουργίας του Κέντρου Ψυχικής Υγείας Παιδιών & 

Εφήβων Ηρακλείου.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Κατά τη διάρκεια των δύο ετών της πανδημίας οι ελληνικές οικογένειες αντιμετώπισαν 

σημαντικές δυσκολίες σε επαγγελματικό, οικονομικό και ψυχολογικό επίπεδο, με 

συνέπεια η απογοήτευση και η απελπισία να επηρεάσουν δυσμενώς την 

ψυχοσύνθεση παιδιών και των εφήβων. Παράλληλα, αρκετές δημόσιες δομές ψυχικής 

υγείας προσπάθησαν να διαχειριστούν αξιοπρεπώς τα βάρη από τις αυξημένες 

ανάγκες των πολιτών. Οι δυσμενείς εργασιακές συνθήκες όμως επιτείνονται σε 

ορισμένες δημόσιες δομές δεδομένων των κενών των θέσεων εργασίας, καθώς δεν 

έχουν πραγματοποιηθεί προσλήψεις του κατάλληλου επιστημονικού προσωπικού.  

Μία τέτοια περίπτωση αποτελεί  το Κέντρο Ψυχικής Υγείας Παιδιών & Εφήβων 

Ηρακλείου που αντιμετωπίζει πολυετή και διαρκώς επιδεινούμενα προβλήματα 

υποστελέχωσης. Η Ένωση Νοσοκομειακών Γιατρών Ηρακλείου περιγράφει αναλυτικά 

την υφιστάμενη κατάσταση σε ανακοίνωσή της που δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα της 

Εφημερίδας των Συντακτών και παρατίθεται αναλυτικά στη συνέχεια. 

“Η ανοικτή επιστολή-κραυγή αγωνίας της διευθύντριας του Ιατροπαιδαγωγικού 

κέντρου (Κο.Κε.ΨΥΠΕ), είναι ένα ακόμα επεισόδιο στο σίριαλ της υποβάθμισης του 

Βενιζελείου νοσοκομείου, στο οποίο και υπάγεται, σύμφωνα με το σχέδιο της 

κυβέρνησης για το «νέο ΕΣΥ» . 

Μετά την ουσιαστική υποβάθμιση του κέντρου αιμοδοσίας και πρόληψης μεσογειακής 

αναιμίας, όπου η Διευθύντρια και ιατρός αναφοράς για το κέντρο ουδέποτε 

αντικαταστάθηκε (παρ’ όλες τις δεσμεύσεις της Διοίκησης), μετά τις συνεχείς 

παραιτήσεις (που δυστυχώς -σύμφωνα με πληροφορίες μας- δεν πρόκειται να 

σταματήσουν εδώ) πολύ σημαντικών ιατρικών στελεχών του νοσοκομείου (π.χ. 

Διευθυντής Γεν. Χειρουργικής), έρχεται τώρα και αυτή η επίθεση στο κέντρο ψυχικών 

παθήσεων παιδιών και εφήβων, μοναδικής δημόσιας δομής σε όλη την ανατολική 

Κρήτη, να συμπληρώσει την εικόνα. 

Το Κο.Κε.Ψ.Υ.Π.Ε. (όπως και η Παιδοψυχιατρική Κλινική του ΠΑΓΝΗ) αντιμετωπίζουν 

χρόνια διαρκώς επιδεινούμενα προβλήματα υποστελέχωσης, τα οποία δεν έχουν 

αντιμετωπιστεί από υπουργείο και διοικήσεις, παρά τις συνεχείς εκκλήσεις των 

διευθυντών τους. 

Για όσους δεν αντιλαμβάνονται το πρόβλημα, εάν ένα παιδί κακοποιηθεί από την 

οικογένεια, υποστεί εκφοβισμό στο σχολείο ή εάν παρουσιάζει δυσκολίες ανάπτυξης 

και κοινωνικής προσαρμογής, πολύ σύντομα δεν θα υπάρχει καμία δημόσια δομή να 

το υποστηρίξει. 
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Το Βενιζέλειο, το δεύτερο μεγαλύτερο νοσοκομείο του νησιού μας και ένα από τα 

καλύτερα περιφερικά νοσοκομεία μέχρι πρόσφατα στη χώρα, υποβαθμίζεται συνεχώς 

σε νοσοκομείο του συρμού και πολύ σύντομα σε ένα μεγάλο «Κέντρο Υγείας αστικού 

τύπου», αφού υποβαθμίζονται ένα - ένα όλα εκείνα τα τμήματα που το έκαναν 

ξεχωριστό. Και εάν δεν διστάζουν να καταστρέψουν μια δομή που αφορά τα παιδιά 

μας και τους εφήβους μας, αναρωτιόμαστε πού θα σταματήσουν. 

Οι υπεύθυνοι για την πορεία του νοσοκομείου δεν είναι άλλοι από την Διοικήτρια της 

7ης ΥΠΕ, από τον Διοικητή και την Υποδιοικήτρια του Βενιζελείου καθώς και τον 

Διευθυντή της Ιατρικής υπηρεσίας (και πρώην υποδιοικητή της 7ης ΥΠΕ), που με 

θρησκευτική ευλάβεια εφαρμόζουν το πολιτικό σχέδιο της σημερινής κυβέρνησης, το 

οποίο με μαθηματική ακρίβεια οδηγεί τις δημόσιες δομές υγείας στην υποβάθμιση και 

την απαξίωση τους, με τελικό στόχο την στροφή προς την ιδιωτική πρωτοβουλία. 

Όλοι αυτοί θα κριθούν από την ιστορία, ωστόσο, πριν αυτό συμβεί και πριν τα 

αποτελέσματα της πολιτικής που ακολουθούν είναι μη αναστρέψιμα, ενημερώνουμε 

όλους εσάς τους χρήστες των δημόσιων υγειονομικών δομών για αυτό που έρχεται και 

σας καλούμε να αντιδράσετε και να προστατέψετε τα δημόσια νοσοκομεία, που -

παρόλες τις αδυναμίες και τις παθογένειες τους- αποτελούν πυλώνες ασφαλείας για 

την ελληνική κοινωνία και  τους πολίτες. 

Σας καλούμε στη συλλογική διεκδίκηση της πλήρους στελέχωσης των δημόσιων δομών 

της περιοχής μας με το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό, ξεκινώντας από αυτές που 

αφορούν την παιδοψυχιατρική και που κινδυνεύουν με άμεση αναστολή της 

λειτουργίας τους. 

Διαφορετικά πολύ σύντομα το κόστος για το ρεύμα ή την βενζίνη θα φαντάζουν 

μικροέξοδα στον οικογενειακό προϋπολογισμό σε σχέση με αυτό που θα πρέπει 

πληρώνουμε για την ιατροφαρμακευτική μας περίθαλψη”. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να αναλάβετε άμεσα πρωτοβουλία για την στελέχωση με επιστημονικό 

μόνιμο προσωπικό του Κέντρου Ψυχικής Υγείας Παιδιών & Εφήβων Ηρακλείου ώστε 

να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του; 
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